



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 июля 2016 года, № 147 (6552)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ – РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

Вчерашиние мечты становятся реальностью



**Регионы:  
четверть века спустя**

**Врач, учитель, фермер, спортсмен, студент и даже школьник, живущий в Каракалпакстане, точно знает, какую роль сыграла в его судьбе независимость. Четверть века – небольшой отрезок времени, и каждый год в жизни нашей страны – это особая страница истории, вписанная в летопись государства с великим будущим. Не оставаться сторонним наблюдателем, действовать, двигаться вперед к новым успехам и свершениям – таков сегодняшний девиз каракалпакстанцев. Сохранив вековые традиции и обычай, они стремятся по-знавать новое и заявлять о себе как истинные творцы своего счастья.**

**РЕСПУБЛИКА  
КАРАКАЛПАКСТАН**



### Инвестиции в будущее

Управлять производством, о котором еще недавно можно было только мечтать, выпускать продукцию, ставшую брендом, с успехом продвигать товар на внешнем рынке стало для жителей северного региона привычным делом.

Вчерашиние выпускники колледжей на «отлично» справляются со сложным оборудованием, учатся мастерству у

опытных коллег, осваивают новые технологии.

На таких производствах, как предприятия с иностранными инвестициями — «Нукус текстиль», «Астера текстиль», «Элит стар текстиль», «Amudaryotex» и «Глобал национал текстиль», действующие в Нукусе, Берунском, Ходжейлийском, Амударинском и Элликкалинском районах. Продукция, производимая на этих крупных комбинатах, получила высокую

оценку в странах дальнего и ближнего зарубежья.

Я окончила Амударинский профессиональный колледж бытовых услуг и сервиса, осталась на предприятии, — говорит работница ООО «Amudaryotex» Дильмира Эшмимбетова. — Хлопчатобумажная пряжа идет на экспорт. Осознавать, что в ее выпуске есть и мой вклад, для меня большая честь.

4

**ФАКТЫ  
ДНЯ**

Более десяти тонн высококачественной пряжи производит ежедневно коллектив СП «Фан текстиль» Булакбашинского района Андижанской области. Основная часть продукции экспортируется в Китай и Россию. В целях увеличения производства и создания дополнительных рабочих мест в настоящем время на предприятиях идут подготовительные работы по организации цеха, где будут выпускаться рабочие перчатки.

Торгово-производственное предприятие «Карвонбек Окдаръё», действующее в Акдаринском районе Самаркандской области, ежедневно перерабатывает 1 500 тонн муки. Здесь освоен выпуск широкого ассортимента хлебобулочной продукции. В ближайшее время коллектив намерен расширить сферу деятельности, наладив производство макаронных и кондитерских изделий. Реализация проекта позволит создать дополнительные рабочие места для сельских жителей.

Выпуск широкого ассортимента колбас наложен в ООО «Elit – Trans – Zarafshon» Учкудукского района Навоийской области. Выкупив по нулевой стоимости пустующее помещение, общество с ограниченной ответственностью инвестировало в новое производство 500 миллионов сумов. В цехе, оснащенном современным оборудованием, трудятся 20 человек. Ежедневно здесь перерабатывается до 500 килограммов мяса. Готовая продукция успешно реализуется местным предприятиям общепита и пунктам торговли.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### От нашего парламентского корреспондента

**ИКТ:**

## широкий спектр интерактивных услуг

Депутаты заслушали информацию министра по развитию информационных технологий и коммуникаций

**Систематическое заслушивание парламентом страны отчетов членов правительства о состоянии исполнения принятых законов, важнейших социально-экономических программ является неизменным атрибутом демократического управления обществом. Активно используется данный метод осуществления парламентского контроля и в нашей стране.**

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, последовательно обеспечивая реализацию предвыборных программ политических партий,

решение задач, поднимаемых электротранспортом, стремятся эффективно использовать весь потенциал контрольно-аналитической деятельности.

Очередным важным мероприятием в данном направлении стало состоявшееся в Законодательной палате Олий Мажлиса по инициативе фракции Демократической партии Узбекистана «Милий тикланиш» заслушивание информации министра по развитию информационных технологий и коммуникаций о ходе реализации Комплексной программы развития Нацио-

нальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан.

Отмечалось, что внедрение информационно-коммуникационных технологий во все сферы жизни является одним из важных направлений процесса дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

2

### Собрания активов

## Прочный фундамент для дальнейшего роста

Реализация активной инвестиционной политики, модернизация и техническое переоснащение производственных мощностей, создание современных высокотехнологичных производств в совокупности с динамичным развитием предпринимательства и фермерского движения обеспечили в первом полугодии 2016 года устойчивые темпы экономического роста.

На собрании актива Ферганской области, вел которое ее хоким Ш. Ганиев, особое внимание участников было удалено исполнению намеченных приоритетных задач по социально-экономическому развитию региона в 2016 году. Отмечено, что за отчетный период объем ВРП увеличился на 8,4 процента, заготовки сельхозпродукции — на 6,3 процента, выполнения строительных работ и оказания услуг соответственно на 19,7 и 14,2 процента.

2

### Слово депутата

## Устремлены достичь процветания

**В нашей стране все более возрастает роль малого бизнеса и частного предпринимательства в обеспечении устойчивых темпов роста экономики, повышении благополучия населения и решении вопроса занятости. Об этом свидетельствует и тот факт, что сегодня данная сфера производит 56,7 процента валового внутреннего продукта, треть от всего объема промышленных товаров и 98 процентов сельскохозяйственной продукции.**

Еще 25–30 лет назад, несмотря на наличие в нашей стране богатых природных ресурсов и плодородных земель, мы были вынуждены завозить извне многие товары, в том числе одежду и даже чай. Для приобретения товаров первой необходимости приходилось ездить в районный центр, а предметы быта и техники покупали только после отст

авлять детей грубой хлопчатобумажной тканью кустарного производства.

Эта историческая истина множество раз упоминается нашими избирателями во время проводимых встреч на местах. На этих мероприятиях участники также с горечью вспоминают, как четверть века назад в стране не существовало такого явления, как частная собственность и частное предпринимательство, как люди, пытавшиеся привезти необходимые товары из-за рубежа, привлекались к ответственности и клеймились позорной кличкой «спекулянт».

2



## Страна огромных возможностей

**В условиях продолжающихся кризисных явлений в мировой экономике «узбекская модель» развития на деле доказала свою устойчивость и жизнеспособность, стратегическую действенность.**

Проводимые в Узбекистане широкомасштабные реформы во всех сферах жизни отличаются последовательностью и продуктивностью. Огромное значение имеет устойчивость этих преобразований перед различными изменениями, в том числе коньюнктурой мировой экономики.

По мнению экспертов, наблюдаемые в Узбекистане высокие темпы экономического роста и сохранение макроэкономической балансированности дают возможность противостоять внешним негативным проявлениям и достижению намеченных прогнозных темпов роста экономики.

Проводимая руководством страны политика, в частности, ряд осуществляемых социально-экономических преобразований и достижений находятся под пристальным вниманием мировой общественности, в том числе международных организаций, и получают обоснованное признание.

**На правах рекламы**

## Высший военный таможенный институт Государственного таможенного комитета

объявляет конкурс

на обеспечение комплексом технических средств охраны:

**Конкурс № 1.** «Обеспечение территории Высшего военного таможенного института системами охранной сигнализации».

**Максимальная стоимость конкурса —**

- 157 084 239 сумов с НДС;
- 130 903 532 сумы без НДС.

Размер заклада составляет 1% от максимальной стоимости конкурса — 1 570 842,39 сумы.

**Конкурс № 2.** «Обеспечение территории Высшего военного таможенного института системой видеонаблюдения».

**Максимальная стоимость конкурса —**

- 219 576 909 сумов с НДС;
- 182 980 758 сумов без НДС.

Размер заклада составляет 1% от максимальной стоимости конкурса — 2 195 769,09 сумы.

**Конкурс № 3.** «Обеспечение территории факультета переподготовки и повышения квалификации системой охранной сигнализации и системой контроля доступа».

**Максимальная стоимость конкурса —**

- 60 621 394 сумы с НДС;
- 50 517 828 сумов без НДС.

Для получения дополнительных сведений и конкурсных документов обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 (кроме субботы и воскресенья) по адресу:

г. Ташкент, Шайхантохурский район, 2-й тупик Козиробод, дом 118,  
Высший военный таможенный институт.

Телефон (0-371) 227-46-56, внутр. 42-80.

Известно, что продовольственная безопасность считается одним из главных показателей социально-экономического развития государства. Отрадно, что в 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награду за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности среди государств — членов Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).

В этом контексте уместно привести доклад компании «The Economist Intelligence Unit» (аналитическое подразделение британского журнала «The Economist», подготовленный по результатам глобального исследования стран мира по уровню продовольственной безопасности на 2016 год («The Global Food Security Index-2016»).

Проведенный анализ и сопровождающий его рейтинг стран мира по уровню продовольственной безопасности охватил 109 стран, которые рассматривались по трем основным категориям: уровню доступности и потребления продуктов питания, их наличию и достаточности, уровню качества и безопасности. Каждый из указанных критериев включает 28 различных

показателей, значения которых изменяются в течение двухлетнего периода на основе данных международных организаций и национальных институтов. Согласно результатам исследования британской компании, Узбекистан планомерно улучшает позиции в рейтинге стран по вышеуказанным критериям. Так, если в 2014 году наша страна была на 73-м месте, то в текущем году заняла 64-е место.

**А в РЕЙТИНГЕ** Всемирного форума (Швейцария) по итогам 2014–2015 годов и прогнозам роста на 2016–2017 годы Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстрой развивающейся экономикой в мире.

Подобные оценки авторитетных международных организаций в очередной раз подтверждают действенность осуществляемых в стране реформ и создают благополучную атмосферу вокруг Узбекистана, что в свою очередь является импульсом для дальнейшего развития.

Вместе с тем результаты исследований Центра экономических исследований, специализирующегося на изучении вопросов социально-экономи-

ческого развития страны, показывают, что индекс деловой активности в Узбекистане в апреле текущего года по сравнению с марта этого же года вырос на 1,3 процента.

Одним из главных факторов динамики роста по всем параметрам за сравнительно небольшой срок является то, что в центре всех реализуемых в стране реформ и преобразований находится, прежде всего, человек, его права, свободы и законные интересы. Глава государства, выступая на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, отметил, что для нас имеет чрезвычайно важное значение укрепление атмосферы мира и благополучия в нашем обществе и, самое главное, ощущение удовлетворенности жизнью у наших людей, их уверенность в завтрашнем дне.

Можно с уверенностью констатировать тот факт, что высокий руководством страны путь развития основывается прежде всего на стабильности, мире и спокойствии в стране. Как отметил Президент Ислам Каримов, благодаря спокойствию в Узбекистане достигаются большие успехи во

всех сферах, повышается благосостояние нашего народа.

Соотечественники активным трудом вносят достойный вклад в обеспечение благополучия Родины в настоящем и будущем. Примечательно, что в принимаемых решениях постоянно учитываются интересы и мнения граждан страны, многовековые обычаи и традиции народа, исходя из принципа «реформы не ради реформ, а для человека».

**ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ** результаты социологического опроса Центра изучения общественного мнения «Ижтимой фикр», посвященного изучению ценностных установок и ориентиров граждан нашей страны. Согласно результатам, 86,5 процента респондентов верят в достижимость своих целей и считают, что для этого в стране есть все необходимые условия и средства, что свидетельствует о наличии высокого уровня оптимизма среди населения. У абсолютного большинства опрошенных молодых людей — 90,8 процента — имеются планы на будущее. Юноши и девушки связывают их с поступлением в учебные заведения (вузы, колледжи, лицеи) и успешным окончанием учебы, заня-

тием предпринимательством, стремлением стать хорошим специалистом, воспитать талантливых детей, овладеть хорошей профессией.

Все эти показатели свидетельствуют о том, что люди, живущие в Узбекистане, чувствуют себя спокойно, верят в будущее, строят планы. Они убеждены в том, что в республике имеются все возможности для реализации своих целей, планов, так как государство обеспечивает стабильность и является гарантом безопасности. Для нашего народа мир и спокойствие всегда были главными факторами развития и созидания.

Достижения Узбекистана в социально-экономической сфере за столетие времени могут являться показательными для многих стран, особенно в нынешних трудных условиях, наблюдаемых в мировой экономике. Эксперты ряда стран с повышенным интересом изучают опыт Узбекистана, многие его решения широко практикуются. Для того чтобы убедиться в достижениях независимости Узбекистана, стоит приехать к нам в гости, а еще лучше — жить в этой прекрасной стране.

**Аброр ЮСУПОВ,**  
социолог.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

приглашает на участие в конкурсном отборе аудиторские организации для проведения инициативной аудиторской проверки деятельности СП ООО «Chartis Uzbekistan» за период с 2013 по 2016 год включительно.

Коммерческие предложения просим направлять в запечатанных конвертах на фирменном бланке с печатью и подписью до 2 августа 2016 года включительно по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Дополнительная информация по телефонам: (0-371) 234-11-22, 234-15-60, факс (0-371) 234-44-38 или на сайте [www.nbu.uz](http://www.nbu.uz).

Департамент мониторинга и координации инвестиционной деятельности банка Услуги лицензированы

## Qishloq Qurilish Bank

В связи с объявлением 2016 года  
Годом здоровой матери и ребенка предлагают  
новые сберегательные вклады в национальной валюте:

### «Соглом авлод учун».

Срок депозита — 6, 12, 24 месяца.

Начисленные проценты выплачиваются ежемесячно, по желанию вкладчика 2 процента от начисленной суммы перечисляются на расчетный счет международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун».

### «Бахтли бола».

Срок депозита — от 1 до 5 лет.

Начисленные проценты капитализируются ежемесячно и выплачиваются по окончании срока вклада.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

### Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам:  
(+99871) 150-72-58, 150-39-93

[www.qqb.uz](http://www.qqb.uz)

«Кишлок курилиш банк» — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

## Министерство здравоохранения Республики Узбекистан и АК «Узфармсаноат»

в честь 25-летия независимости Республики Узбекистан объявляют о проведении ежегодного отраслевого конкурса «Лучшее фармацевтическое предприятие» по отдельным номинациям.

Цель конкурса — поощрение лучших промышленных фармацевтических предприятий, обеспечивающих высокие результаты в производственной, инновационной, инвестиционной деятельности и вносящих достойный вклад в лекарственное обеспечение населения, внедривших международные стандарты ISO и GMP, использующих передовой опыт корпоративного управления.

**Конкурс будет проводиться по следующим номинациям:**

- лучший производитель лекарственных средств;
- лучший производитель изделий медицинского назначения;
- лучший производитель растительных препаратов;
- лучший производитель вспомогательных фармацевтических материалов;
- лучший исполнитель проекта локализации фармацевтической продукции;
- лучший экспортер фармацевтической продукции;
- лучшее инновационное фармацевтическое предприятие;
- лучший сайт фармацевтического предприятия.

На участие в конкурсе приглашаются предприятия — производители лекарственных средств, изделий медицинского назначения, растительных препаратов и вспомогательных материалов для фармацевтического производства.

Прием заявок на участие в конкурсе осуществляется в течение 15 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Бодомзор Йули, 1 А, АК «Узфармсаноат» и по электронной почте: [konkurs@uzpharmsanoat.uz](mailto:konkurs@uzpharmsanoat.uz)

Образец заявки и информация о конкурсе размещены на сайте АК «Узфармсаноат»: [www.uzpharmsanoat.uz](http://www.uzpharmsanoat.uz)

Контактный телефон (0-371) 235-71-84.

